



当好东道主 喜迎八方客

珠晖区为迎接省运会的召开，设立900余块户外广告牌，营造了浓厚氛围

本报讯（记者 周琪 通讯员 唐兰荣）连日来，记者在市体育中心及衡州大道等主要场馆、主要干道看到，花卉会徽、标语等省运会宣传元素布满花坛、绿化带，节会的氛围已经在珠晖的每个角落蔓延，市民正以积极饱满的热情迎接八方来宾。

记者从珠晖区迎省十三运会和省十届残运

会宣传工作安排部署专题会议上了解到，该区已对省运会宣传工作进行全面安排，车站、广场、城市主干道、各大中型商场、企业、门店、酒店、街道社区、广场公园、景点景区、赛场内外等各个领域，通过广告牌、文化墙、电子屏、宣传栏等多样化宣传，让省运会融入市民生活，当好东道主、文明迎省运深入人心。

据珠晖区委宣传部相关负责人介绍，珠晖区结合创文、喜迎省运会等内容，在全区设立各类户外广告牌达900余块。下一步，该区还将加强博雅网球公园场馆内的宣传布置，加强东阳渡街道107国道、茶山坳镇高速入口、衡州大道等路段公益广告牌的更新与添补。



8月23日，蒸水街道办事处在辖区举办“追思先人，文明共祭”中元节追思活动，通过纸钱换鲜花、宣读文明祭祀倡议书、张贴心愿卡等形式，倡导文明祭祀。据了解，中元节将近，为树立文明新风，我市决定在城区开展“追思先人，文明共祭”中元节追思活动，全市共有144个社区参与。

■王翟 摄

常宁广场舞“舞”进央视

10月下旬，该市广场舞团队还将代表湖南到国家体育场(鸟巢)演出

本报讯（记者 谭晓波 通讯员 袁毅华 陈洪）8月23日上午，常宁市政府广场迎来一场精彩纷呈的广场舞大戏，该市参演全国基层广场舞展演的13支队伍在此大展身手。此次展演，常宁市基层广场舞队伍作为全省唯一的参演团队参与央视拍摄，今年10月下旬，常宁市广场舞团队还将代表湖南到国家体育场(鸟巢)演出。

近年来，随着经济社会的发展，广场舞已成为广大群众文化生活中的一个重要部分。这次全国广场舞展演活动由文化和旅游部、国家体育总局联

合主办，旨在展现改革开放以来的喜人变化，反映人民对美好生活的全新期待。在全省基层广场舞节目遴选中，常宁广场舞将优秀民间文化与群众文化活动充分融合，将新时代发展成果与广场舞排演有机结合，以独具风情的舞姿脱颖而出。

此次展演，13支舞队编创演出了《新歌越唱越红火》《茶香中国》《悠悠茶香》等舞蹈节目，各支队伍风格各异，展演现场成了一片欢乐的海洋。来自全市民间的“舞林高手”，用充满激情的舞姿，展现了新常宁新风貌。

市环境监测站参加国家监测网实验室能力考核

两轮成绩“满意”过关

本报讯（记者 许珂）在近日举行的国家环境监测网实验室能力考核中，我市环境监测站两轮项目均取得“满意”成绩。

国家环境监测网能力考核是检验各站环境监测质量管理水平和提升监测数据质量的一项重要工作，由中国环境监测总站组织实施。今年上半年，市环境监测站参加了中国环境监测总站组织的2018年第一轮、第二轮国家环境监测网实验室能力考核，考核项目为水中总氮、土壤中砷和镉的测定。

“目前，该两轮能力考核均已列入国家认监委能力验证C类计划。”市环保部门相关负责人表示，两轮能力考核充分体现了市环境监测站在水质及土壤监测方面的分析能力，验证了实验室质量管理体系的有效性，为该站承担国家水污染防治行动计划、土壤污染防治行动计划相关工作夯实了基础。

世相浅见



让每个人都成为读书的“种子”，不断激发其参与积极性，让更多的市民能够常态化、生活化地参与阅读。

1. 日前，四川甘孜州亚丁景区宣布将实行有偿搜救制度，景区分不同区域，搜救费用为1.5万元起和2万元起。景区工作人员表示，每年因为非法登山、非法穿越的搜救，景区要投入大量人力物力，甚至因搜救费用与游客产生纠纷。出台有偿搜救制度是希望减少这类纠纷，且出台前咨询过法律专家，并进行了多次调研。（据人民网）

浅见：近年来，任性驴友不守规矩，不听劝阻，违规探险，以致于悲剧发生新闻不绝于耳，因此，相当一部分人认为景区实行有偿搜救制度，无可厚非，还能警示他人。但是，生命至上，即使游客有错在先，景区也要谨记“救人如救火”，片刻不能怠慢，切莫忘了有偿搜救是为了警示大家、减少悲剧的初心，唯有如此，才可能将好事办好，行稳致远。

2. 近日，据全国“扫黄打非”办公室官方微博消息，有网友反映Shotazone等网站传播涉未成年人色情图片和视频等内容，扫黄打非办已协调相关部门对涉事网站进行了处置，并部署工作人员进行核查，有关线索明确后，将第一时间请执法部门进行查处。（据《法制日报》）

浅见：难以想象，这样的魔爪会如此明目张胆地伸向天真烂漫的儿童，如不及时挥动法律利剑，斩断非法产业链，不仅会污染网络环境、败坏社会风气，还会对身心尚未发育完全的孩子们带来严重创伤，后果不堪设想。笔者认为，必须通过网络信息传播，顺流而上，尽快追溯犯罪链条的源头，严惩不贷，为孩子们修建一道足够安全的法律堤坝。

3. 热浪难耐，也挡不住孩子们暑期走出家门参加各类研学游的热情。博物馆游学，因博物馆历史文化知识量较大，路径安全性更强，成为很多学校、培训机构和家长对孩子定制的“基础款”暑期文化餐。但这份看上去很好吃的文化餐，经过各类研学游机构的“包装”，并未真的“营养”了学生。（据光明网）

浅见：“博物馆游学”既可以丰富孩子的暑假生活，同时还可以帮助孩子开阔眼界，多多了解传统文化，看上去好处多多，但如果只是流于形式，那么自然就很难达到预期的效果，同时还耗费了家长的钱财。毕竟，博物馆不同于学校课堂，如若只是一味地照本宣科或者填鸭式灌输，就势必无法实现“人与历史有机联系”了。当务之急，应有相关部门出台关于“博物馆游学”的管理标准和服务标准，才能真正实现理想的游学，让孩子们在游中学有所得、在学中有所思、在思中有所得。

（本栏点评：魏姗）

新闻漫话

1.高铁“霸座”不妨纳入黑名单

8月21日上午，在从济南到北京的高铁上，一名男乘客霸占了一女乘客靠窗的座位，并以站不起来为由，拒绝回到自己的座位。经列车长及乘警劝说无果，当事女乘客被安排到商务车厢。列车长劝说男乘客的视频被发布到网上后，该男乘客的做法遭到网友的批评。

对号入座是乘坐高铁等交通工具的基本规则，在这一事件中，男乘客先是抢占了女乘客的座位，在女乘客明确表示不愿调换座位时，仍拒绝让出座位。这一奇葩行为，让众人大跌眼镜。不过，与“霸座”行为相比，高铁工作人员对于“霸座”者的束手无策同样值得关注和反思。霸占他人座位固然是不对的，但由于相关规定对于违反对号入座没有具体处罚措施，高铁工作人员只能以劝导为主，没有更有效的办法。而且，单独的舆论谴责，并不能让当事人产生羞愧感，从而自觉约束行为。



高铁是一面镜子，照出每个人的文明素质。对乘车行为加以规范和约束，不仅关系到交通出行秩序，也关系到整个社会文明水准的提升。有关部门不妨认真总结实践中遇到的问题，对试行办法及时予以修订完善，将“霸座”等不文明行为纳入黑名单范畴，倒逼失信者对于规则产生敬畏。

（张涛）

交上一份满意的“衡阳答卷”

市政府召开全市配合2018年国务院大督查调度会，曾艳阳主持

本报讯（记者 武孝军）8月23日下午，市政府召开全市配合2018年国务院大督查调度会。市委常委曾艳阳主持会议并强调，要有针对性地开展迎检工作，提升执行力，让衡阳工作打造更多“全国品牌”。不可玩忽职守，要把大督查内容落得更细。要重点做好承接产业转移调研的组织、军人安置工作座谈会的准备、相关文件落实情况的梳理、线索问题的交办、迎检环境的营造等工作。不可推三阻四，要把大督查纪律守得更严。领导要靠前指挥，部门要密切配合，工作要落实落细，服务要精细到位。

今年国务院将开展第五次大督查。此次督查除综合督查外，还将聚焦推进创新驱动发展、深化“放管服”改革、持续扩大内需、推进高水平开放、保障和改善民生等五个方面进行专项督查，并督查实施乡村振兴战略情况，开展营商环境调查。督查组将赴衡阳开展实地调研督查。

确保各项工作不留死角不留隐患

龚学余督查城区比赛场馆

本报讯（记者 黄洁）省十三运会开幕在即，副市长龚学余率队督查城区比赛场馆。

龚学余一行深入14个场馆开展督查，每到一处，都仔细询问场馆的器材配备、消防设施、治安监控、比赛设施以及场馆周边路桥、园林绿化等设施配套情况，对尚未完成的事宜逐一交办。

据了解，当前城区所有场馆的主体建设工程已全部完成，部分场馆处于扫尾阶

段，周边绿化、美化、亮化等工程以及场馆内部细节处理工作正在进一步完善中。

龚学余指出，要保持畅通的道路交通环境，场馆内外要设立场地标示标牌，保障好运动员人身、财产安全和生活物资需求；要加快完成后续的场地场景布置工作，做好赛事宣传，营造浓郁的比赛氛围；做好卫生清理，营造干净清新的比赛环境，确保各项工作不留死角、不留隐患。

长沙县星沙商会送来2万元爱心款

粮市中心小学师生喝上“健康水”

本报讯（记者 唐翔）8月23日，长沙县星沙商会企业家扶贫助学活动走进祁东县粮市镇中心小学，为该校送来2万元爱心助学捐款，用于直饮水系统建设，让广大师生喝上“放心水”、“健康水”。

“过去，粮市镇中心小学师生的饮用水问题一直困扰着学校。”促成此次捐助的衡阳市新华实验中学教师蒋丹告诉记者，自己曾在该校支教一年，发现孩子们

要么从家里带水解决饮水问题，要么直接饮用自来水，一些孩子在喝了不卫生的水后出现腹泻等情况，给学生健康带来很多安全隐患。“这次，长沙县星沙商会捐款为学校装上了直饮水系统，彻底解决了这个难题。”

长沙县星沙商会相关负责人表示，此次捐款只是一个起点，今后将与祁东县粮市镇中心小学建立长期对口帮扶关系。

（上接第一版）督查被巡察党组织对巡察反馈意见的整改落实情况，还包括了解贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实中央、省委、市委重大决策部署特别是关于全面从严治党、推进“两学一做”学习教育常态化制度化等要求，贯彻落实市第十一届党代会精神和市委、市政府关于扶贫攻坚政策等方面的情况。

根据市委巡察工作领导小组的安排，此轮巡察从8月中旬开始，至10月中旬结束，为期2个月，根据巡察的情况也可以适当延长。

统一到市委的决策部署上来，以坚强的党性和高度负责的态度，支持和帮助巡察组开展工作。被巡察单位党组织要自觉接受巡察监督，全面、客观、真实地向巡察组报告情况，提供资料，鼓励和支持干部群众向巡察组如实反映情况和问题。对故意干扰、阻挠巡察工作的，将严肃追究责任。

按照市委巡察工作要求，被巡察单位领导班子和广大干部职工要提高认识，放下思想包袱，放下工作顾虑，把思想和行动

“书香衡阳”期待更多“大河读书会”

■魏姗

生活方式，就需要大力营造让“大河读书会”不断成长的“软件”环境，让每个人都成为读书的“种子”，不断激发其参与积极性，让更多的市民能够常态化、生活化地参与阅读。

激活阅读潜能，不断深挖阅读的深度和广度。而像“大河读书会”这样的民间公益组织，通过结伴分享，将一个个读书爱好者连接起来，为大家提供了一个深度阅读、思考、交流的空间，这在引导患

者阅读快乐上，是有着特殊魅力的，非一般“倡议引导”所能企及。

笔者看来，大力扶持读书会这样的民间组织、社会力量，亦是早日建成“书香衡阳”相当重要的一步。因为我市要推广全民阅读，让阅读日渐成为市民的生活习惯和

生活方式，就需要大力营造让“大河读书会”不断成长的“软件”环境，让每个人都成为读书的“种子”，不断激发其参与积极性，让更多的市民能够常态化、生活化地参与阅读。

如何才能进一步助推民间读书会茁壮成长？不妨从三方面着力。其一，相关部门积

极出台相应政策法规，给予民间读书会更多的支持和保障；其二，实体书店作为推广全民阅读的主阵地，也可助民间读书会一臂之力，包括免费提供场地、合作举办读书研讨

活动等，如此，不仅能让更多市民收获阅读的快乐，也有利于提升书店人气，改善经营现状；其三，也要根据市民阅读方式的转变，适时推出手机阅读或者视频播放读书会，让“互联网+阅读”巧妙地、有机地融合，从而进一步扩大其影响力，营造更加浓厚的“书香城市”氛围。

我们期待，越来越多的“大河读书会”在雁城风生水起。毕竟，只有当全民都行动起来，热爱阅读、享受阅读，每个人都自动自觉地手不释卷，建设“书香衡阳”也就水到渠成了。

2.骚扰电话“回潮”，监管不能滞后

据报道，近期骚扰电话呈“回潮”之势：12321网络不良与垃圾信息举报受理中心网站自今年4月份以来，涉嫌骚扰电话举报次数有明显增加的趋势。骚扰号码涵盖手机、座机，有呼叫中心每人一天拨打800个电话，而花500元就可以从网上买到1万个部分真实的手机号码。

骚扰电话久治不愈的一个重要原因不易界定。目前相关法律条文中还没有明确规定什么是骚扰电话。因而，如何界定、处罚，商业营销和骚扰电话之间的界限在哪等问题，都需要进一步明确。另一个原因在于商业的需求刺激产业链上下游铤而走险。数据显示，贷款理财、违规催收和房产中介是拨打骚扰电话的“重灾区”。

面对环环相扣的骚扰电话产业链，长期以来，监管却显得不到位、不彻底，对主要受益方即广告主的监管不足。产业链涉及多个环节、多个监管部门，但是更多的是时候能够更加净化。（杜鑫）

